Haz lo mejor que puedas con los precisos esfuerzos 

Y deja que la gracia de Dios te ayude. 

De Roy Eugene Davis
Precisos : Conforme a los hechos y a la verdad. De acuerdo con las leyes físicas, mentales y espirituales de causa y efecto.

Lo mejor que puedas : El más alto nivel que puedas alcanzar.

Gracia: Ayuda donada libremente, de forma espontánea y sin esfuerzo.
El poder que reaviva, que alimenta al mundo, alimenta constantemente a cualquier ser viviente. Sus acciones ordenadas y sus influencias auxiliadoras son evidentes de manera aun más clara cuando somos conscientemente receptivos a ellas. La existencia de la realidad omnipresente que llamamos comunmente Dios es evidenciada por su poder expresivo, inteligentemente directo, que produce universos, da vida a la naturaleza y guía los procesos de la evolución, crecimiento, desarrollo y tranformación ordenada de las cosas viventes.

Según los sabios (personas dotadas de intuición espiritual) antiguos y modernos, los seres humanos representan el resultado más avanzado de la evolución a causa de su cerebro y sistema nervioso desarrollados, a través de los cuales se procesan consciencia y capacidades mentales. Se afirma que la consciencia suprema (Dios) duerma en la materia inerte, se despierte ligeramente en las plantas, sea mas expresiva y viva en las criaturas y florezca plenamente en los seres humanos.

Cada persona (sin excepciones) posee capacidades innatas que le permiten ser consciente de su naturaleza espiritual, de su relación con Dios y de las leyes (procesos) espirituales, mentales y fisicas con las cuales puede cooperar para alcanzar presupuestos útiles y satisfacer los deseos importantes. Siendo una unidad individualizada de pura consciencia, cada persona puede aprender también a ser receptiva y a responder a la inclinación innata de la consciencia suprema para soportar al individuo y sus necesidades. Los impulsos de la inclinación de soporte de la consciencia suprema para ser expresiva son comunmente definidos como “las acciones de la gracia de Dios”. Ellas son libres e impersonales.

Dios no es una persona. En los primeros niveles espirituales, se puede imaginar a Dios como a una persona cósmica con el fin de dar un sentido de la relación más verdadero y personal. Que alguien immagine a Dios como una persona cósmica o que lo perciba de forma más completa como una realidad omnipresente y sin forma, el tener un sentido del ser relacionado con Dios nos puede ayudar a ser receptivos hacia aquellos siempre disponible impulsos de su misma gracia .

Esta es la motivación por la cual firmo que cuando hacemos un esfuerzo máximo, podemos relajarnos y dejar que la gracia de Dios haga lo que nosotros no somos capaces de hacer. Deberíamos recordar que mientras hacemos este esfuerzo máximo para ayudarnos a nosotros mismos, también la gracia nos ayuda y sostiene.

Afirmad con convicción :

Mi mente es una con la mente cósmica y al nivel más profundo de mi ser soy uno con Dios
Abre la mente y el corazón hacia la clara comprensión de tu verdadera naturaleza y de tu relación con el infinito

Tu mente es una unidad (o parte) de una mente cósmica universal, que responde a tus estados mentales, deseos, conocimientos de las necesidades e intenciones. A través del control disciplinado de tu mente puedes elegir experiencias y circunstancias. Mientras lo haces, intenta ser receptivo hacia la buena suerte inesperada que la gracia de Dios te puede donar. Cuando decimos: “siento en mi corazón que algo (un concepto, pensamiento o la sensación de ser guiado interiormente) es verdadero”, queremos decir realmente que nuestra convicción lleva sus raices en el corazón de nuestro ser. Cuando los sabios dicen: “busca la verdad en tu corazón”, quieren decir “llega hasta la esencia de tu ser, donde la sabiduría innata de tu verdadera naturaleza y de la realidad de Dios triunfa”.

Afirmad con convicción:

Estoy siempre abierto y receptivo hacia la nítida comprensión de mi naturalezza en relación con el infinito.
Controlar la atención significa saber que tú, siendo superior a tu mente y a los estados de consciencia, puedes elegir permanecer atento. Si piensas que concentrarse es difícil, lo será. Si piensas lo contrario, será fácil. El dominio de la atención es la clave del pensamiento racional, del vivir de manera eficaz y del éxito en la práctica de la meditación.

Monitora tus actitudes mentales y los pensamientos que atraviesan tu mente. Deja que prevalezcan sólo las actitudes mentales y los pensamientos positivos. . Sé optimista : espera sólo resultados ideales para cualquier situación a la que te enfrentes. Ten solamente intenciones y deseos que, si realizados, llevarán el bien más alto para ti y los demás. La mente cósmica responde a los pensamientos e intenciones y la gracia de Dios soporta siempre tus auténticas necesidades.

Cultiva la estabilidad emocional observando tus pensamientos, sentimientos y otras circunstancias externas permaneciendo en calma y destacado. Esto se logra con facilidad nutriendo la alegría del alma en cada momento. Como ser espiritual, eres superior a los pensamientos y estados emocionales. Evita malhumores, sentimientos y pensamientos de desesperación elegiendo ser estable en el conocimiento de tu verdadero Ser. Si piensas necesitar ayuda, pídela mientras rezas o invita a tu mente y consciencia a percibir lo más profundo de la presencia de Dios.

Afirmad con convicción:

Mi mente es una con la mente cósmica y en el lugar más profundo de mi ser yo soy uno con Dios.


